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دیدگاه

خبر

وزرای اقتصادی باید همسو باشند
سیدبهاءالدین حسینی هاشمی، اقتصاددان درباره وزرای 
پیشنهادی دولت به مجلس گفت: یکی از مهم‌ترین عوامل 
در موفقیت اعضای اقتصادی کابینه این است که این افراد از 
نظر دیدگاه‌های اقتصادی، سیاست‌ها و راهبردها با بقیه وزرا 
همسو باشند که قطعا نقش زیادی در موفقیت کابینه دارد، اما 

پیش‌زمینه موفقیت این افراد اتصال اقتصاد ایران با دنیاست.
او با بیان اینکه تمرکز دولت چهاردهم بر معیشت و اقتصاد است 
افزود: با توجه به چنین سیاستی، علی‌القاعده این افراد باید با 
هم همسو و هم‌جهت باشند، اما فعلا نمی‌توان درباره همسو 
بودن این افراد اظهارنظر کرد، مگر زمانی که این افراد در مجلس 
حضور پیدا کنند و برنامه‌های خود را ارائه دهند.او اضافه کرد: با 
اینکه همسو بودن اعضای کابینه بسیار مهم است ولی تا زمانی 
که مشکلات سیاست خارجی رفع و روابط اقتصاد ایران با دنیا 
برقرار نشود، نمی‌توان انتظار داشت که اعضای کابینه کار چندان 
خاصی انجام دهند.این اقتصاددان تصریح کرد: البته مدیریت 
به‌معنای به‌کارگیری علم و منطق در اداره، تصمیم‌گیری و اجرا 
در هر شرایطی ازجمله شرایط سخت می‌تواند کارساز باشد، اما 
عامل اصلی توسعه اقتصادی در ایران بهبود روابط خارجی است؛ 
چراکه ما کشوری هستیم که اقتصادمان از زمان قاجار تاکنون 

براساس روابط بین‌الملل رشد کرده است.

مصرف ٨٠هزار مگاواتی برق 
سخنگوی صنعت برق اعلام کرد: روز یکشنبه در ساعات 
اوج مصرف، تقاضای مصرف برق کشور باز هم به مرز ٨٠هزار 
مگاوات نزدیک شد، اما خوشبختانه با همکاری خوب 

مشترکان، میزان مصرف برق رکورد تازه‌ای را ثبت نکرد.
 مصطفی رجبی مشهدی با بیان اینکه براساس 
پیش‌بینی‌های سازمان هواشناسی قرار بود یکشنبه با اندکی 
کاهش دما در کشور مواجه باشیم، گفت: نه‌تنها دمای هوا 
کاهش نیافت، بلکه پایداری گرمای نامتعارف میزان تقاضای 
مصرف برق در کشور را به ٧٩هزار و ٦٩٢مگاوات رساند، 
این رقم در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته که تقاضای 
٧٢هزار و ٥٨٤مگاواتی ثبت شده بود ٧٠٠٠مگاوات افزایش 

را نشان می‌دهد که معادل مصرف برق استان فارس است.

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

بانک مرکزی فرانسه اعلام کرد: اقتصاد 
این کشور به واسطه بازی‌های المپیک و 
پارالمپیک رشد خواهد کرد و انتظار می‌رود 
تولید ناخالص داخلی ملی آن در3ماهه 

سوم ۰.۵درصد افزایش یابد.

رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه، 
یک فرودگاه را بین استان‌های مرسین و 
آدانا در جنوب ترکیه افتتاح کرد. فرودگاه 
بین‌المللی چوکوروا، ظرفیت پذیرش 

۹میلیون مسافر در سال را دارد.

کیف پول خفته بیت‌کوین با سود 
خیره‌کننده ۹۴هزار و۷۰۰درصد احیا شد. 
رویدادی که جامعه ارزهای دیجیتال را 
به‌خود جلب کرده این است که کیف پول 
خفته بیت‌کوین دوباره بیدار شده و به 

سودهای خیره‌کننده دست یافته است.

الکسی زابوتکین، معاون بانک روسیه گفت 
درصورت نیاز برای جلوگیری از افزایش 
تورم، نرخ بهره را می‌توان تا ۲۰درصد 
افزایش داد. بانک مرکزی روسیه در ‌ماه 

جولای نرخ بهره را به ۱۸درصد رساند.

خواکین پرز آیستارن، معاون نماینده دائم 
ونزوئلا در سازمان ملل متحد گفت: سلطه 
دلار بر نظام مالی جهان، اقتصاد کشورها را 
به تبعیت و فرمانبرداری سوق داده و مانع 

از استقلال مالی آنها می‌شود.

موج تعطیلی شرکت‌های تجاری در رژیم صهیونیستی
نتایج یک بررسی نشان داد که ممکن است ۶۰هزار شرکت 
رژیم‌ صهیونیستی تا پایان سال ۲۰۲۴ با توجه به جنگ 
تعطیل شوند. روزنامه عبری معاریو در ۱۰جولای از اسرائیل 
به‌عنوان کشوری در حال فروپاشی یاد کرد که ۴۶هزار 
شرکت تجاری رژیم‌صهیونیستی در نتیجه جنگ جاری و 

تأثیر مخرب آن بر اقتصاد مجبور به تعطیلی شدند.

محمدرضا فرزین، رئیس ‌کل بانک مرکزی 
دستورات لازم جهت رفع مشکل نقدینگی 
تامین مواد اولیه دارو و کارخانجات دارویی 
و همچنین تسهیل و تسریع در تخصیص و 
تامین ارز واردات دارو، مواد اولیه دارویی و 

تجهیزات پزشکی را صادر کرد.

درحالی مقام مسئول وزارت راه تعداد 
بنگاه‌های املاک غیرمجاز تهران را ۵ 
هزار بنگاه اعلام کرده که رئیس اتحادیه 
مشاوران املاک گفت: در تهران ۲۵۰۳ 

بنگاه غیرمجاز داریم.

به‌ منظور جلوگیری از انحراف منابع 
اشتغالی طی سال ۱۴۰۲، تعداد 105هزار 
نظارت میدانی و ۴۲۰ هزار تماس تلفنی 
انجام و بیش از یک میلیون پیامک به 
وام‌گیرندگان و مجریان طرح‌های اشتغالزا 

ارسال شده است.

رامین ابوالفضلی، مدیر سرمایه‌گذاری 
صندوق توسعه بازار سرمایه گفت: این 
صندوق درصدد است برای حمایت از بازار 
سرمایه، اوراق تبعی از نوع تامین مالی را  به 

میزان ۵ هزار میلیارد تومان منتشر کند.

 حجم مبادلات اقتصادی بین ایران 
و عمان در سال ۲۰۱۰ بیش از ۵۰۰ 
میلیون دلار بوده که این رقم در سال 
 ۲۰۲۲ به بیش از ۲ میلیارد دلار رسیده

 است.

مسعود برهمن، رئیس اتاق مشترک ایران 
و آفریقا گفت: مراوده تجاری کشور ایران 
با قاره آفریقا حدود یک میلیارد و ۳۰۰ 
میلیون دلار است که باید برای افزایش این 

رقم برنامه‌ریزی و تلاش کرد.

صدور 300 هزار پروانه نوسازی برای بافت فرسوده
در حالی سالانه باید ۲۰۰ هزار واحد در بافت فرسوده 
نوسازی شود که محمد آیینی، معاون وزیر راه از صدور 
پروانه نوسازی ۳۰۰ هزار پروانه طی ۳ سال اخیر برای 

این بافت‌ها خبر داد.

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

مجید عمیدپور، رئیس پژوهشگاه نیرو گفت: نزدیک به ۱۰۰ میلیارد دلار در حوزه انرژی 
قابلیت بهینه‌سازی وجود دارد، اما متأسفانه آن را از دست می‌دهیم. وی با تاکید بر اینکه 
۳۵ تا ۴۰ میلیارد دلار در حوزه یارانه انرژی هزینه می‌شود، تصریح کرد: در پژوهشگاه 

نیرو طرح‌های مختلفی را در نظر گرفته‌ایم تا بتوانیم بهینه‌سازی انرژی را محقق کنیم. 

بانک مرکزی می‌گوید: از ابتدای فروردین ماه امسال تا ۲۰ مرداد ماه بالغ بر یک میلیارد 
و ۷۱۶ میلیون دلار ارز با نرخ ترجیحی بابت واردات دارو، مواد اولیه دارویی و تجهیزات 
پزشکی، تامین و پرداخت کرده است.  تاکنون بیش از ۲۵.۵ میلیارد دلار  برای واردات 

اختصاص یافته است.
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چربش سیاست بر اقتصاد
همشهری در گفت‌وگو با کارشناسان، وزرای پیشنهادی برای وزارتخانه‌های اقتصادی دولت چهاردهم را ارزیابی کرد

روز گذشته رئیس‌جمهور، وزرای پیشنهادی 
خود برای تشکیل دولت را به مجلس ارائه کرد. 

بین گزینه‌های پیشنهادی، قطعا مهم‌ترین 
حوزه، به اقتصاد برمی‌گردد: وزرای اقتصاد، 
صمت، نیرو، کشاورزی، نفت، راه و کار.پیش از 
این رئیس‌جمهور با انتخاب حمید پورمحمدی 
به‌عنوان رئیس سازمان برنامه و بودجه، نخستین 

تغییر را در تیم اقتصادی دولت ایجاد کرده بود. 
اکنون با معرفی عبدالناصر همتی برای وزارت 
اقتصاد، عباس علی‌آبادی برای وزارت نیرو، 
محمد اتابک برای وزارت صمت)صنعت، معدن  
و تجارت(، غلامرضا نوری قزلجه برای وزارت 

جهادکشاورزی، فرزانه صادق‌ مالواجرد برای 
وزارت راه و شهرسازی، محسن پاک‌نژاد برای 
وزارت نفت و احمد میدری برای وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، بهتر می‌توان رویکرد کلان 

دولت چهاردهم در حوزه اقتصاد را ارزیابی کرد.

گروه اقتصادیگزارش

آلبرت بغزیان، اقتصاددان، در پاسخ به این پرسش همشهری 
که آیا تیم اقتصادی انتخاب شده برای کابینه دولت چهاردهم، 
می‌تواند در شرایط اقتصادی فعلی، عملکرد قابل‌قبولی داشته 
باشد یا نه؟ گفت: قضاوت ما درباره عملکرد احتمالی این تیم 
نمی‌تواند دقیق باشد چراکه باید در شرایط خاص تحریم و 
تنش سیاسی کار کنند؛ اما می‌توان گفت که این افراد، کسانی 
هستند که مشکلات را می‌شناسند و قبلًا در سطح وزیر و 
معاون وزیر حضور داشتند و حتی برخی درباره وزارتخانه‌هایی 
که اکنون نامزد وزارت آن هستند، نقدهای جدی مطرح 
می‌کردند.بغزیان ادامه داد: در وضعیت فعلی اقتصاد ایران، 
نیازی به شناسایی مشکلات نیست؛ چون مشکلات عیان است 
بلکه نیاز اصلی ارائه راه‌حل‌های درست و کارآمد برای مدیریت 
این مسیر است.او در پاسخ به اینکه اگر فردی مانند علی طیب 
نیا به‌عنوان مشاور عالی رئیس‌جمهوری، اعضای اقتصادی 
کابینه را انتخاب می‌کرد، نتیجه بهتری حاصل می‌شد یا 
انتخاب به شکل فعلی، اظهار کرد: فارغ از اینکه کابینه فعلی بر 
چه اساسی چیده شده باشد، مطمئناً هماهنگی موردنیاز در 
دولت ایجاد خواهد شد؛ گرچه با حضور طیب‌نیا به‌عنوان مشاور 
عالی رئیس‌جمهوری، بسیار راحت‌تر با مردان اقتصادی دولت، 
سیاست‌های اقتصادی برنامه‌ریزی خواهد شد تا درنهایت یک 
نظر اقناعی توسط مجموعه اقتصادی دولت به رئیس‌جمهوری 

ارائه شود.

مشکلات و وظایف مشخص است
حسین راغفر، اقتصاددان، نگاه متفاوتی نسبت به سؤال 
همشهری درباره عملکرد احتمالی تیم اقتصادی معرفی شده 

برای کابینه دولت دارد.
او با بیان اینکه شیوه انتخاب اعضای کابینه بسیار چالش‌برانگیز 
خواهد بود، می‌گوید: انتخاب اعضا در یک فرایند حزبی که 
مرامنامه داشته باشند صورت نگرفته، بلکه این انتخابات، 
در پستوهای بسته مناسبات رانتی منافع گروه‌های ذی‌نفوذ 
شکل گرفته است.راغفر می‌افزاید: ما درباره هماهنگی این تیم 
اقتصادی تردیدهای بسیاری داریم به‌خصوص هماهنگی با 
شعارهایی که آقای رئیس‌جمهور طی مناظره‌های انتخاباتی 
مطرح کرد.این اقتصاددان می‌گوید: وعده‌هایی که در یکی دو‌ماه 
اخیر دادند، با جهت‌گیری‌های کلی و عمومی تیم اقتصادی، 
تعارض‌های بسیار جدی دارد؛ ازاین‌رو به‌نظرم آنچه مردم از 
کابینه دولت چهاردهم، انتظار داشتند متفاوت از این فهرست 
بود و بین اعضای این کابینه با انتظارات مردم، فاصله‌های بسیار 
بعیدی وجود دارد.راغفر در پاسخ به این سؤال که اگر تیم 
اقتصادی دولت مثلًا توسط شخصی مانند علی طیب‌نیا، مشاور 
عالی اقتصادی دولت انتخاب می‌شد، آیا این تیم می‌توانست 
عملکرد بهتری داشته باشد، یا نه؟ اظهار کرد: من از جزئیات این 
انتخاب اطلاعی ندارم و به‌طورکلی آنچه اتفاق افتاده یک وضعیت 
ناهماهنگ است، اما به‌نظرم حتی انتخاب تیم اقتصادی توسط 

یک نفر هم تفاوت چندانی ایجاد نمی‌کرد.

تعارض کابینه با وعده‌های انتخاباتی
مهدی پازوکی، اقتصاددان درباره وزرای پیشنهادی اقتصادی 
از سوی رئیس‌جمهور به مجلس گفت: سوابق و کارنامه افراد 
پیشنهادشده خیلی مشخص نیست، اما اصل فعالیت این افراد 
باید براساس مبانی علمی باشد و این موضوعی است که دست‌کم 
‌6ماه بعد باید درباره آن قضاوت کرد.او افزود: ملاک من برای 
قضاوت درباره این افراد کارایی آنهاست و این کارایی هم با مبانی 
علمی سنجیده می‌شود. من نه اصلاح‌طلبم و نه اصول‌گرا، ولی به 
برخورد کارشناسی و علمی با مسائل اعتقاد دارم. بنابراین برای 
اینکه عملکرد این افراد را بسنجم به اصول عملی تکیه می‌کنم 
و معتقدم که ‌6ماه بعد می‌توان در این‌ باره صحبت کرد.پازوکی 
ادامه داد: کل کابینه باید در وهله اول وضعیت موجود کشور 
را بررسی و اعلام کنند که قرار است مطابق با برنامه‌هایشان 
و همین‌طور برنامه هفتم توسعه به کجا برسند و چه کارهایی 
انجام دهند. طبیعتا ‌6ماه بعد براساس این برنامه‌ها اگر خوب کار 
کنند، ما تحسینشان می‌کنیم و اگر برخلاف اهداف توسعه‌ای 
عمل کنند، نقدشان خواهیم کرد، چراکه منافع ملی کشور 
خط قرمز اصلی ماست.این اقتصاددان تأکید کرد: یکی از نکات 
مهم در این ‌باره این است که رئیس‌جمهور باید برنامه وزرای 
پیشنهادی را علاوه بر اینکه به مجلس ارائه می‌دهد برای افکار 
عمومی هم منتشر کند تا ما بتوانیم بعداز ‌6ماه عملکرد وزرا را 
براساس برنامه‌های ارائه‌شده مورد نقد قرار بدهیم و حتی از آنها 

بازخواست کنیم.

برنامه وزرا منتشر شود
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